

禹州专版

许昌报业传媒集团 联合 禹 州 市 教 体 局 主办

符昌名胜

禹王锁蛟井



禹王锁蛟井 资料图片

禹王锁蛟井位于河南省禹州 市西区古城内八士坊街与西大街 交叉口东北50米,是为纪念大禹 治水功绩而建造。

据历史传说,远古时代洪水水泛滥,皆因水中的怪兽蛟龙作祟。这种蛟龙能在水中兴风作浪,验动水势,冲垮人们所筑的堤防,淹没土地村庄,致使无数百姓家破人亡,流离失所。大禹在众神的帮助下,将九条蛟龙一一制服,并把其中的一条禁锢在一口八角,带地中。人们就把这口井称为"禹王锁蛟井"。

(晨小)

科技创造美好

禹州市钧台北街小学 四(1)班 于文博

早在 20 世纪 80 年代,邓小平 爷爷就多次表示:"科学技术是第 一生产力,未来综合国力的竞争将 是科技创新能力的竞争。"今天下 午,我们在老师的带领下参观了科 技馆,奥妙无穷的科技展品,让我 大开眼界,感受到了科技的伟大和 魅力!

怀着激动的心情,我踏进了科技馆的大门,里面有许许多多的科技展品,空中成像、飞鸟人笼、旋转银蛋……但让我最感兴趣的便是梦幻箱了。

梦幻箱的原理是利用幻影成像技术产生梦幻视觉。其秘密在于展箱中间 45 度斜放的半透半反镜,半反镜既能将顶部屏幕的影像反射到你的眼里,又可以让镜子背后的实物模型处的光线透过来进入你的眼里,这样你看到的景象就是虚拟影像和真实场景的结合,从而产生了梦幻般的效果。

这种幻影技术常用来复原或 再现特殊的场景。飞机和高档汽车 上配备的平视显示器使用的也是 半透半反镜的原理。试想,如果没 有这项科学技术,我们的飞机和汽 车还可以安全平稳的行驶吗?可见 科学技术的重要性,它已经影响到 了我们的生活。

科学技术的发展不单单影响到了我们的生活,也促进了医学的发展。2020年春节,我国爆发了新冠疫情,后来依赖于科学技术,我国的疫情很快就得到了控制。疫情爆发后,我国不到一周的时间就确定了新冠病毒的全基因组序,并分离了病毒毒株,筛选出来有效药物和治疗方案,许多人的生命才得以挽救。

后来,科研人员研究病菌抗体,在反复实验与研究的基础上,终于在2021年成功制造出了防控疫情的疫苗,也充分体现了人类同疾病较量的最有力武器是科学技术!

科技给我们的航天和国防事业带来了突破性的发展,也对我们的生活和医学产生了重要的影响。作为21世纪的青少年,我们一定要好好学习科学文化知识,提高我们的科技创新能力!用科技创造美好生活!

(辅导老师 杨晓娜)

盛世中华



禹州市第四实验学校 二(1)班 杜雨昕 (辅导老师 刘丽远)

美满家庭比月圆

禹州市第五实验学校 四(2)班 贾凯屹

中秋节终于到来了! 瞧,家里多热闹呀! 厨房里爷爷、奶奶正在准备团圆饭,我和弟弟摆碗筷,爸爸妈妈在准备月饼。叮咚!门铃响了,姥姥姥爷也来和我们一起过中秋节了。全家人欢聚一堂,我开心极了!

开饭了! 红烧肉、小龙虾、酸菜鱼……一道道美味佳肴让人垂诞欲滴。我先为奶奶夹了一块肉,祝她中秋快乐、健康长寿。全家人都夸我孝顺懂事。

吃完饭,我们来到阳台上赏月。"月亮出来了!"弟弟兴奋地叫

起来。月亮像一位羞答答的小姑娘似的从云纱中探出头来,皎洁的月光在深蓝的夜空中显得十分明亮。突然我看到金黄的圆月上有两个小黑点,难道那就是玉兔和嫦娥吗?此时的她们是不是正在望着地球上的万家灯火,羡慕着我们的团聚呢?

此时我明白了:真正的快乐不需要用贵重物品来换取,只要一家人简简单单的团聚,这不正应了一句话:"美满家庭比月圆"吗?

(辅导老师 连金霞)

我们家的小猫

禹州市第五实验学校 二(9)班 曹启洋

我家有一只小猫,它的名字叫球球,它是我的好朋友。它有双圆溜溜的大眼睛,像两颗珍珠一样。它的耳朵可灵敏了,能听到周围的一切声音。它的鼻子粉粉的,像一颗草莓。每次放学回家,球球总跑到门口迎接我。我真爱我家的球球。

(辅导老师 轩芒芒)

画家乡

禹州市实验学校 二(8)班 黄文博

我的家乡物产丰富、空气清新、风景如画。

我要为家乡画一大片绿色。春天到了,山坡上的小草偷偷地从土里钻出来,远远望去,好像给小山披上一件绿色的外衣。

我再为家乡画上点点红色。秋天到了,山上的酸枣成熟了,布满小刺的枝条上,挂满了一粒粒鲜红的果实,就像一盏盏小灯笼,又像一个个调皮的小精灵。

我还要为家乡画上几抹黄色。秋天到了,满山的野菊花开了,小山好像又换上了一件黄色的外套。每年这个季节,我和外婆挎个篮子去采摘,迎着习习微风,闻着空中淡淡的清香,满心欢喜。

小朋友,我画的家乡美吗?

(辅导老师 孙淑娟)

↓连询成文

同学 操场 快乐

禹州市第五实验学校 二(2)班 连梓贺

下课了,同学们开心地从教室跑到了操场上,玩各种各样的游戏。看着他们玩,我也觉得很快乐。

(辅导老师 刘晓鹤)

禹州市第五实验学校 二(2)班 马欢柯

下课的时候,同学们在操场上玩, 有的在打篮球,还有的在跳高。他们快 乐地玩耍着,好一个热闹的场面呀!

(辅导老师 刘晓鹤)

星空



禹州市花石镇花北小学 五(1)班 候丁祎 (辅导老师 谢佳)